

防治荒漠化 让人类共享健康土地机遇

新华社记者 张晓茹

6月17日是世界防治荒漠化和干旱日。今年的主题为“恢复土地，释放机遇”，强调健康土地在提供食物、水资源、就业和安全保障方面的重要作用。荒漠化是一个全球性问题，严重影响生物多样性、生态安全、消除贫困、社会经济稳定和可持续发展。

中国凭借多年的治沙努力，实现由“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变。同时，中国积极与国际社会开展荒漠化防治合作，从助力非洲“绿色长城”抵御撒哈拉沙漠南侵，到与中亚国家携手应对咸海生态危机，中国治沙智慧为全球防治荒漠化注入信心和动力。

荒漠化影响全球近一半人口

荒漠化、土地退化和干旱是当今时代最紧迫的环境挑战之一，被称为“地球癌症”。荒漠化指包括气候变化和人类活动在内的种种因素造成的干旱、半干旱和亚湿润干旱地区的土地退化，人类活动包括农田和牧场扩张、工业化和城市化、矿产和能源开发等。

《联合国防治荒漠化公约》（以下简称《公约》）秘书处发布的最新数据显示，全球多达40%的土地已经退化，影响到全球近一半的人口。健康的土地不仅为人们提供食物、住所，

张家界崇实小学南校举办第八届校园艺术节

本报讯（全媒体记者 廖海霞 通讯员 邓百胜 覃琴 吴海霞）为落实“双减”政策，培养学生艺术素养，促进学生全面发展，6月11日至13日，张家界崇实小学南校举办第八届校园艺术节活动，开展独唱、独奏、独舞“三独”比赛，240名学生展示了风采。

绚丽的舞台上，孩子们以曼妙的舞姿传情达意，以清纯的歌喉唱出最美的童年之声，古筝、琵琶、钢琴、小提琴等器乐演奏纷纷登场，孩子们用灵动的双手弹奏出动人的音符，表演赢得了观众阵阵掌声。

张家界崇实小学南校开展本次“三独”比赛，既给孩子们搭建了展示自我的艺术平台，又为学校营造了艺术氛围，充分发挥了艺术教育的育人功能，彰显了该校艺术教育的丰硕成果。

廖家村镇：白芨产业富乡村

本报讯（邱德帅 莫文娜）连日来，在桑植县廖家村镇妖气洞村，连绵的紫白色白芨花迎风绽放，宛如一幅绚丽的生态画卷，微风拂过，浓郁的药香沁人心脾。

据了解，白芨是传统名贵中药材，具有止血生肌、润肺养颜等功效，市场需求旺盛，具有显著的经济价值。廖家村镇依托辖区妖气洞村海拔500米以上的独特气候和肥沃土壤，大力发展白芨规模化种植，涌现出向师铭、田林、龙涛等白芨种植大户，流转村内40余亩土地，精心挑选优质白芨种苗，采用生态种植技术，在种植过程中杜绝使用化学农药，产出的白芨药材品质纯正，亩产效益远超传统作物。同时，他们还吸纳20多户村民到基地务工，人均务工每年直接增收3000元以上。

签约金额超百亿美元！中非经贸博览会非一般

新华社记者 邹多为 刘芳洲 张玉洁

历经70多年的岁月洗礼、风雨考验，中非经贸已是怎一番景象，又将携手打造怎样的未来？6月12日至15日在湖南长沙举行的第四届中国—非洲经贸博览会，无疑为我们呈现了一个合作共赢的“样本”。

经组委会审核发布，本届博览会签约项目176个、金额113.9亿美元，较上一届，项目数量增长45.8%。截至15日12时，主展馆内观展人次已突破20万、较上届翻倍。现场成交或意向成交额预计将达25亿元人民币。

——“湘”约精彩

“这是干柠檬，泡在茶里很香；这种芝麻颗粒饱满，含油量比普通品种更高……”13日，面积达10万平方米的主展馆长沙国际会展中心刚刚开门迎客，索马里国家馆里的工作人员便开始滔滔不绝地介绍起自家产品。

不远处的布隆迪展区，当地原料制造的辣木籽油、辣木籽身体香膏也吸引着不少专业观众前来问询、试用。短短半天，已有20多个采购商留下对接方式。

行走在各大场馆内，农食产品、美妆服饰、珠宝玉石等非洲好物，与